



中正學院喜獲國風郎君社選擇 義務教授學生南音又捐贈樂器

菲律賓中正學院訊 2024年3月19日下午，「菲律賓國風郎君社」陳樂水理事長、吳錦朗副理事長、尤其華副理事長、陳風苗副理事長兼音樂老師蒞臨本校，向本校捐贈了一整套南音樂器，用于支持本校的南音隊，受到本校葉啟明校長及各部門主任熱烈歡迎。

葉啟明校長在致謝發言中表示，感謝菲律賓國風郎君社的大力支持，南音作為中國傳統文化的重要組成部分，承載著豐富的歷史文化信息，對中國古代音樂、文化、社會等方面具有很大的研究價值。

這項捐贈為本校的音樂教育注入新活力，也為學生提供了瞭解和傳承南音文化的絕佳機會。相信在雙方共同努力下，南音班將培養出更多優秀的南音藝術人才，為傳承和弘揚這珍貴的世界文化遺產作出積極貢獻。

接著，葉啟明校長向國風郎君社副理事長兼音樂教授陳風苗先生頒發聘書，讚揚陳風苗音樂教授為南音事業不辭辛勞，每週義務教授學員兩堂南音課程，並再次表達謝意。

隨後，郎君社陳樂水理事長致詞，他說：南音，作為中國音樂文化的瑰寶，歷史悠久、文化價值豐富，素有「世界音樂史上活化石」的美譽。為弘揚這項優秀傳統文化藝術，中正學院與本社協商決定開設南音班。自2023年9月底開班以來，每週二、四下午開一堂課，學生學習熱情高漲，目前已初步掌握演唱和樂器演奏的基本技巧，成果顯著。

菲律賓國風郎君社歷代先賢幾十年如一日為傳承發揚這一文化藝術瑰寶，我們會繼承先賢寶貴的精神，為南音事業作出更大的貢獻。

陳副理事長兼音樂教授風苗先生也做了簡短的發言，他說：2009年，南音被聯合國教科文組織列入《人類非物質文化遺產代表作名錄》。它在閩南地區傳承千年，融合了中原音樂和閩南民間音樂的元素，形成獨特風格。

南音不僅藝術價值極高，也是閩南文化的重要組成部分，承載著閩南人民的情感與智慧。中正學院葉啟明校長獨具慧眼，將這國之瑰寶納入課程，作為傳承與發揚的平台值得讚賞。同時，我們期待未來有更多合作與交流，讓南音這古老美妙的音樂在菲律賓廣泛傳播，發展成為中菲文化交流的橋樑，並走向國際，綻放更加璀璨的光芒。

最後，本校與國風郎君社領導就如何進行南音教學與招生的問題做了簡短的交流。



華教中心積極推動菲中兩地學校教育交流 育仁中學滕州文化路實驗小學簽合作協議



華教中心訊：4月19日，菲律賓北黎刹育仁中學與中國山東省滕州市文化路實驗小學通過雲端共同舉辦“‘華文教育·中華傳統文化傳承’合作框架協議簽訂儀式暨教研活動”，本中心主任黃端銘、資訊部主任崔傳萍應邀出席儀式。黃端銘主席在儀式上發表講話。

為了進一步加強菲律賓與中國文化教育的深入交流與合作，提升交流活動的實際效果與社會影響力，探索並建立區域性中華文化教育交流合作的規範模式，在本中心的牽線和組織下，育仁中學與文化路實驗小學決定簽訂合作框架協議，並舉行線上教研活動。

參加儀式的還有棗莊市僑辦副主任畢玉英、滕州市僑辦主任李義、滕州市委教育工委常務副主任李利華、滕州市文化路實驗小學校長劉冬梅、育仁中學校長蔡莉莎、董事蘇麗娥和韋秀秀以及來自於棗莊市僑辦、滕州市僑辦、滕州市教體局、滕州市文化路實驗小學、育仁中學的近百位領導和師生代表。

儀式由李利華副書記主持。

蔡莉莎校長認為菲中兩校簽署合作協議是可喜可賀的大事，標誌著兩校之間的合作即將拉開新的序幕，並感謝本中心為此次活動做了大量的工作。

她表示育仁中學雖然規模不大，但是開設了從幼稚園到中學的菲中英文課程，特別是本中心在華語師資、華語教學、中華文化教學等方面提供了很多幫助，為該校的發展提供了動力和助力。蔡校長向大家介紹了該校的中文課程和中華文化活動，希望此次活動能夠讓菲律賓學生更加瞭解華人的文化，增進菲中友好關係。

隨後，育仁中學與滕州市文化路實驗小學的代表簽署了合作框架協議書，黃端銘主席與崔傳萍主任作為見證人參加了簽約儀式。接下來，菲中兩校的學生分別進行了才藝表演。

最後，菲中兩校的教師圍繞“華文教育與文化傳承（依託於地方優秀傳統文化對學生中華文化傳承策略研究）”的主題進行線上教研活動。

圖片說明：

上圖左起：李利華、畢玉英、黃端銘、劉冬梅、蔡莉莎，中圖：育仁中學簽署協議書現場，下圖：線上教研活動。